## **管** 晋江经济报

# 回首小微征程 共谱发展篇章 民生银行泉州分行开启小微发展新元年

自2009年率先在泉州推出小微金融业务以来,民生银行泉州分行始终以"打造小微业务标杆银行"的初心,在小微金融服务领域精耕细作,以优质的金融服务惠 及万千小徽企业。该行现有小徽企业贷款客户1.3万户,小徽贷款余额约110亿元,在当地树立了小徽金融专业银行品牌。

### 深耕市场商圈 打响小微金融品牌

"生意刚起步那会儿确实比较难,还要 感谢民生银行为我批了第一笔贷款。"回忆 起与民生银行结缘的往事,泉州市某百货 负责人陈先生仍旧感慨万千。

那时,时年25岁的陈先生看好泉州小商 品批发的市场前景,在讲武巷租了一间15平 方米左右的店面,开始走上小微创业之路。创 业初期虽有不易,但陈先生却感到非常充实, 特别是年关旺季,每天忙着询价比价、进货送 货,工作安排得满满当当。

小商品批发需要备有一定的流动资金,尤 其是旺季时的资金需求往往是平常的2~3 倍。"那时我们这种小商户申请贷款还真不 容易,要么不符合银行准入条件,要么需要 提供抵押物或担保人。"陈先生谈到最初申 请银行融资的不易时,依然对民生银行客户 经理主动上门服务印象深刻。当时民生银 行客户经理在华联商厦一户户陌拜,来到陈 先生店里向他介绍流水贷、乐收银等产品 时,让他看到了一丝希望。经过收集材料、 打印流水、现场调查等手续后,一笔100万 元的信用贷款在2天之内发放到了陈先生 的账户上。

借着这笔贷款,陈先生的小微生意越做 越大。随着电商时代的来临,陈先生凭借敏 锐的市场洞察力,着手进行销售转型,建立 百货会员系统、公众号,开发线上商城,打造 品牌文化形象,开设直播带货……将当初一 间小小的门店逐步发展成当地知名的小商 品批发百货商。"小微创业一路走来已经23 年了,民生银行见证了我每一步的成长,我 们就像是合作多年的挚友。"陈先生说。

和陈先生一样,泉州地区许多小微企 业从民生银行获得了第一笔贷款。那时 民生银行的客户经理乐此不疲地在一个 个批发市场、商圈内来回奔波,一家家地 走访商户、收集材料,将简单便捷的贷款、 结算等产品推荐给客户,解决小微企业融 资难的问题

"当时商圈都流传一句话——要贷款 找民生,这句话一直激励着我们在小微 金融之路不断前行。"该行小微金融部 负责人表示,10余年来,民生银行泉州 分行始终坚守"助力每一个小微的梦 想"的初心,把每一个小微客户的生意 当作民生银行的事业,持续深入各大商 圈市场、商协会、园区、社区,与小微客 户共荣共生、共同成长,逐渐在市场打 响了小微金融的金字招牌。



#### 创新产品服务 满足小微企业需求

"客户需要的就是我们追求的。"本着 以客户为中心的服务理念,民生银行泉州 分行近年来坚持以客户需求为导向,不断 优化与完善产品与服务体系,以满足小微 企业差异化的金融需求。

2011年,该行以"莲花商户卡"为载 体,创新推出"流水贷"产品,以"结算 全免费、流水送贷款、服务全方位"产品 定位,迅速引起小微企业的热烈反响。 2014年,打造"两天批复,短信通知"的 小微金融品牌——"民生好贷志",推出 业主富家贷、贵宾感恩贷、薪资感恩贷、 房贷通等一系列贷款产品,为客户提供 便捷简单的金融服务。2019年,创新推 出"二押贷""优盘贷"等抵押贷款产 品,"微贷""增值贷"等纯信用贷款, "云快贷""纳税网乐贷"等线上贷款及 "海洋渔业贷""民办教育贷""二手汽车市场贷"等行业创新项目贷款,为越 来越多的小微企业提供更精准的信贷支

在不断创新升级信贷产品的同时,该行 在支付结算、财富管理等方面持续发力,为 小微客户提供"乐收银""扫码付""校付通"

"享乐租"等支付结算工具,推出薪资代发、 定制理财及专属保险等解决方案,不断提升 小微金融服务的广度和深度。

#### 强化暖心关怀 大力扶持小微企业

为积极响应国家为小微企业减费让 利的号召,民生银行泉州分行根据客户 担保方式、经营情况、结算情况,制定差 异化的利率优惠政策,持续推广"无还本 续贷"业务,推出"三年期还本付息""赠 送利息抵扣券"等服务,全面降低小微企 业和个体工商户的支付手续费,着力缓 解小微企业融资贵的难题。2021年以 来,该行累计办理无还本续贷业务1190 笔,贷款金额18.19亿元,累计为小微客 户减费让利3000万元。

2020年以来,面对严峻、反复的疫情形 势,民生银行泉州分行快速响应,组织开展 "守望相助 共克时艰""泉心泉力 助力复 工""跑道灯点亮计划""免疫力提升计划" 等活动,开通远程面签、自助转期等线上服 务,出台疫情期间贷款利率优惠、结算减免 等优惠措施,为客户送上洗手液、消毒液、 酒精、口罩等防疫物资,累计回访客户近3 万次,与小微商户彼此相连、共渡难关、共 谋发展。

### 优化经营模式 开启业务发展新元年

2021年,为进一步提升普惠金融服务 能力,民生银行泉州分行紧跟总行战略部 署,启动小微经营管理模式优化改革,加快 经营管理模式"三个转变",全力实现小微 金融服务模式的再优化、再升级。

2022年1月,民生小微APP正式上线 这是民生银行为小微企业、小微企业主及 个体工商户打造的综合化移动金融服务平 台,同时推出"商贷通""工贷通""农贷通" "网贷通"四大产品体系,可提供多达十余 种的小微专属贷款产品。当前,民生小微 APP总用户数达27万户。

"2022年是民生小微金融发展的新元 年,我们对未来小微业务的发展充满信心, 我们将紧跟国家发展战略和省市重点项 目,不断推动四大产品体系的落地应用及 区域创新,积极助力小微企业发展。"民生 银行泉州分行相关负责人表示。

下阶段,民生银行泉州分行将践行"服务 大众 情系民生"的企业使命,坚持普惠金融、 乡村振兴、绿色金融等发展战略不动摇,积极 落地数字化转型新模式,加大产品创新及流程 优化,引金融活水流向小微企业等薄弱领域, 着力提升小微金融服务质效,开创普惠金融发 展新格局,为建设美丽泉州贡献应有之力。

# 为社区夜市批量授信500万元 晋江农商银行 助燃人间"烟火气"

本报记者 陈荣汉

人间烟火味,最抚凡人心。

2006年,阳光夜市自发形成,时至今日,数百个夜市摊位让青 阳街道阳光社区充满着"烟火气"。"地摊经济"可以有效解决老百 姓的民生问题,而如何更好地帮助摊商也成为银行业的思考方向。 5月10日,一场针对阳光夜市的授信仪式,让经营四果冰的摊

商颜洄,面对接下来的小吃生意有了更多信心。

夜市如今已经具备一定规模,人气越来越高,大家生意也越来 越红火。摊商颜洄说,"这次晋江农商银行给予10万元的贷款支 持,就相当于有了更多资金上的保障,也让我们更有底气,一些此 前不敢上的产品也会相继推出,以满足消费者的更多需求,让来夜 市的消费者有更好的体验。"

活动现场,晋江农商银行对阳光夜市快e贷进行批量授信500 万元, 当场为阳光夜市4名商户代表各授信金额10万元, 并对阳光 商圈进行批量授信2亿元。针对地摊商户交易金额小、交易笔数 多的特点,该行同步上线阳光夜市统一收单平台,优化收单业务办 理流程,进一步提升摊商财务管理效率,构建便捷的收银系统。除 此之外,该行还专为阳光社区配置邻里中心信息员和金融指导员, 进驻社区以便提供更加高效、近距离的金融服务。

"阳光社区的夜市经济比较繁华,摊商也有一定的资金需求 我们根据摊商的特点,启动'快e贷'的批量授信,惠及商家约280 户,全流程线上操作即可获得随借随还的备用资金。"晋江农商银 行泉安支行负责人林贤达表示,该行一直以来深耕本土经济发展, 助力乡村振兴,以此次活动为契机,将进一步深化银社合作关系, 并根据社区经济发展特点,陆续出台更多惠民政策,助力阳光商圈 发展。

值得注意的是,活动当天,晋江农商银行还与晋江市青阳街道 阳光社区联合举行阳光社区股份经济联合社投资入股晋江农商银 行750万股颁证仪式。这是晋江农商银行继去年引进供销社入股 100万股后,又一新型涉农优质主体入股该行,也是全省农信系统 中首家实现供销社、经联社"双入股"行社。双方将以资本为纽带 推动主体融合,形成"你中有我,我中有你"的良好格局,实现融合 再升级,全面推进乡村振兴,更好地服务地方经济社会发展



# 晋江市第二医院李少霖: 防治慢阻肺 保护肺健康

本报记者 吴清华

关于慢阻肺,你知道多少?

慢性阻塞性肺病,常称为慢阻肺,为中老年人常见的慢性呼吸道疾病。临床表现有慢性咳嗽、咳痰、气促、气短,动则加 重,发展至呼吸困难,胸闷气憋,严重者可出现唇、舌、指甲发绀,头痛,嗜睡,神志恍惚,甚至呼吸功能衰竭症状。本周健康 课堂,我们邀请晋江市第二医院(安海医院)呼吸内科负责人、副主任医师李少霖为大家进行科普。

### 何为慢阻肺?

慢阻肺,是一种常见的以持续气流受限 为特征的可以预防和治疗的疾病,气流受限 进行性发展,与气道和肺脏对有毒颗粒或气 体的慢性炎性反应增强有关。它的发病率和 死亡率极高,但是却极易被忽视,严重危害人 类健康,被称为"沉默的杀手"

李少霖介绍,据相关数据统计显示,我国 慢阻肺患者接近1亿,40岁以上人群中,每7 人就有一人患慢阻肺,慢阻肺已成为中国居 民的第三大致死病因。

"在我们闽南,年龄大旦爱抽烟的人不 少,请烟氛围浓厚。因此,在日常生活中, 尚未被发现的群众不在少数。"李少霖告诉 记者,慢阻肺与有害气体及有害颗粒的异 常炎症反应有关,吸烟是慢阻肺最主要的致 病因素。

### 告别误区健康呼吸

"如果您的年龄在40岁以上,有吸烟 史,同时出现咳嗽、咳痰、喘息症状,就要 高度怀疑是否得了慢阻肺病。"为了响应 世界慢阻肺日活动主题"健康呼吸,无与 伦比",去年11月17日晋江市第二医院呼 吸内科在砌坑村党群服务中心举行了"世 界慢阻肺日"健康宣讲暨义诊活动。

这已不是李少霖第一次到农村普及义 诊。为提高社区居民对于慢阻肺的认识和 关注,李少霖一次次身体力行、不厌其烦地 做着这些工作。

'慢阻肺会导致患者出现咳嗽、咳痰,呼 吸道感染增加和呼吸短促等临床表现。但 是,很多人对此却存在误区,不懂自查或 进行肺功能检查。"李少霖坦言,"不少人 处于40岁到50岁之间,无主观症状,一旦 出现咳嗽便自觉是得了咽喉炎。有的人 出现气喘胸闷症状,也自认为仅是因为上 了年纪,所以从未做过CT、肺功能等检 查。不知不觉中,体力逐渐衰退,肺部慢 慢受到损害而不自知。"为此,李少霖倡 导,大家要像测量血压一样去做肺功能检 查,像管理糖尿病一样去长期管理治疗慢 阻肺。40岁后有抽烟史的都可以做相关 检查,早发现,早控制。



李少霖 晋江市第二医院(安海医院)呼吸内科负责人、 副主任医师。2005年毕业于福建医科大学临床医学系,后 于福建省南京军区福州总医院进修。现任晋江市第二医院 呼吸内科主任、福建省基层呼吸疾病防治联盟专家委员会 委员、福建省海峡医药卫生交流协会呼吸与危重症学分会 理事,泉州市内科学会理事会理事、泉州市医学会呼吸病学 分会委员、肺癌专业委员会委员、泉州市康复医学会肺康复 专业委员会委员。2014-2015接疆工作期间任昌吉市第二 人民医院院长助理、呼吸内科副主任,获援疆工作先进个 人、泉州市优秀接疆医疗专家称号。

擅长领域:良性气管及支气管病变,支气管哮喘、慢性 阻塞性肺疾病、支气管扩张等。

预约咨询电话:0595-85700180

晋江市第二医院(安海医院)

安海醫院 HOSPITAL

地址:晋江市安海镇海八中路92号

### 口腔健康

### 什么是"地包天"?

本报讯(记者吴清华)2022年5月15日,是第六个世界正 畸健康日,今年的主题是"容貌连接你我,微笑改变人生"。世界 正畸健康日的设立,旨在唤起广大民众对正畸的认识,促进广大 正畸医师为民众提供健康的正畸治疗。

晋江市口腔医院相关负责人介绍,常有家长带着小朋友到院 就诊,说孩子的下巴长着长着就突出去了,特别不好看。其实这 就是"地包天",学名反颌,是一种下牙位于上牙的外侧,包住上牙 的一种现象。若置之不顾,容易变成"月亮脸",并造成牙齿咬合 的错乱,影响进食和发音。

目前,正畸专科医生简单地将"地包天"分为牙源性的反颌 (仅仅是牙齿长歪了)、功能性的反颌(仅仅是肌肉用力不正确造 成的下巴错位)和骨性的反颌(面部的骨骼发育错位)。

牙源性和功能性的"地包天"往往是由于错误口腔习惯引起, 如喜欢用舌顶牙、不良哺乳姿势等。正畸专科医生发现病因后, 通过相对简单、舒适的矫治器,花费1-3个月左右纠正不良习惯, 让肌肉引导下巴回到正确位置,"地包天"就可自行恢复正常,达 到矫正的预期效果。

如家族里有人具备类似"地包天"的情况,那么小朋友骨性 "地包天"的概率就比较大,而骨性"地包天"的治疗也相对困 难。正畸专科医生会通过各种矫治器的协同作用,在小朋友最 具生长发育潜力的时间段里引导其面部骨骼向正常方向发育。

大部分的"地包天"4周岁左右就可在正畸医师专业的指导下 尝试干预。因此,建议每年进行常规口腔检查,及时发现错误口 腔习惯。

### 本地医讯

### 晋江市中医院 开展母亲节赠书关爱活动

本报讯(记者 吴清华 通讯员 洪尚妙) 日前,晋江市计生 协会联合晋江市卫健局在晋江市中医院妇产科病区共同举办"礼 赠新生命,书香伴成长"主题的赠书活动。赠书之余,晋江市中医 院产科主任张茹带领产科护士长们来到病房内,一对一为新手爸 妈们讲解母乳喂养、产后恢复、育儿知识,答疑解惑。

"通过从书中来,再到书中去,理论联系实际,可以更好地帮 助新手爸妈更好地掌握科学育儿知识和产后康复知识。"张茹说, "在这个特殊的日子里,晋江市中医院妇产科祝愿天下的妈妈母 亲节快乐,希望爱与祝福常伴您身旁,喜乐常福!"



地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司 社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 邮政编码:362201 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司